



## 《中国古代寓言故事》读后感

黎苑小学小记者 李依晨

高尔基说，书籍是人类进步的阶梯；莎士比亚说，书籍是人类知识的总统；列夫·托尔斯泰说，理想的书籍是智慧的钥匙……暑假是读书的好时候，假期里我又重读了《中国古代寓言故事》，其中有很多故事让我印象深刻，我也从中学到了很多道理。

我印象最深刻的是《守株待兔》，这个故事主要讲了宋国有一位农民，他的田地里有一截树桩，一天，一只跑

得飞快的兔子，撞到了树桩上，扭断了脖子死掉了，不劳而获的农民从此每天都在树桩旁边，希望每天都能得到一只兔子。兔子没有得到，田地却已经荒芜，他也成了宋国的笑柄。这个故事告诉我们，不努力，而抱着侥幸的心理，只想着靠运气过日子，是不会有好结果的，好日子，只能靠自己的努力争取来，天上是不会掉馅饼的。

在生活中，我也曾经在笑话宋国

得快的兔子，撞到了树桩上，扭断了脖子死掉了，不劳而获的农民从此每天都在树桩旁边，希望每天都能得到一只兔子。兔子没有得到，田地却已经荒芜，他也成了宋国的笑柄。这个故事告诉我们，不努力，而抱着侥幸的心理，只想着靠运气过日子，是不会有好结果的，好日子，只能靠自己的努力争取来，天上是不会掉馅饼的。

在生活中，我也曾经在笑话宋国

留下大的问题。

在新时代，国家正快步走向富强之路，我们小学生也应该努力作出自己的贡献。在这一阶段，我们应该脚踏实地，不抱侥幸心理，努力地一步步奋力前行，扎实学习更多的知识，去实现自己的梦想，做新时代的追梦人，也为国家富强、民族振兴作出自己的贡献。

指导老师：黄圆

## 厉害了，我的国

黎苑小学小记者 常昕宇

2019年10月1日，是新中国成立70周年的日子。这一天举国同庆，一场盛大的阅兵仪式，让我铭记终生。

十点整，阅兵仪式正式开始，宽阔的长安街上，大军列阵，红旗飘扬。这次阅兵仪式分为阅兵式和分列式两个步骤，共有59个方队和一个联合军乐团，总规模约1.5万人，各型飞机160余架，装备580套，是近几年阅兵中规模最大的一次。盛大的阅兵式，大气磅礴，在激昂的旋律中，步履铿锵，英姿飒爽，展现的是一个经历千锤百炼，日益强盛的大国形象。厉害了，我的国！我为我是中国人而感到骄傲与自豪！

其中最让我感动的是，阅兵车牌号是1949和2019，其中1949那辆车是空的，是为了让我们永远不要忘记，新中国的成立，是无数革命先烈用生命换来的。祖国的强大，离不开一代又一代前辈的无私奉献！如今这盛世如你们所愿！

古老的中华民族，历经沧桑的中华民族，在这场举世瞩目的阅兵盛典中焕发出自信的荣光。不忘初心、牢记使命！伟大的中华人民共和国万岁！伟大的中国共产党万岁！伟大的中国人民万岁！

指导老师：黄圆

你们知道“海力布”的石头吗？今天我来给你们讲一讲这块名叫“海力布”石头的来历吧！

从前有一个猎人名叫海力布，他乐于助人、无私奉献，一心为他人着想，乡亲们都很尊敬他。有一次海力布救下了一条小白蛇，小白蛇告诉海力布自己是龙王的女儿，可以给他许多珍宝或者一块能听懂动物语言的宝石。海力布和小白蛇去了龙宫，龙王给了海力布那块神奇的宝石并再三强调无论动物说了什么一定不能给别人说，否则就会

## “海力布”石头的来历

黎苑小学小记者 博钰涵

变成石头。从此海力布打猎更方便了，知道哪里的猎物多，哪里的猎物好，分给乡亲们的猎物就自然多了。

过了几年，有一天，海力布正在打猎，突然听见一群鸟儿在谈论着什么，仔细一听，那只带头的鸟儿正对其他鸟说：“咱们赶快飞到别出去吧！今天晚上，这里的大山要崩塌，大地要被洪水淹没，不知道要淹死多少人呢！”海力布听到后赶紧跑回家对乡亲们说：“咱们赶快搬到别出去吧！这个地方不能住了！”不管海力布怎么说，乡亲

们也不肯相信，海力布心想：这可怎么办呀？我不说清楚原因乡亲们是不会相信的，再迟延大家的性命可就不保了呀！要想挽救乡亲们就要牺牲自己。海力布决定牺牲自己救乡亲们。于是海力布把事情的来龙去脉说清楚了，刚说完海力布就变成了石头。乡亲们终于搬走了，大家得救了，可是英雄海力布再也不会醒来了。

这就是名叫“海力布”石头的来历，一个让人感动、伤心的故事。

指导老师：王雪莲

## 地球的自述

黎苑小学小记者 关景森

不停地运转，吸收着它的光和热，并把这些输送给我的孩子们——人类那里，让他们茁壮地成长。

我还有一个弟弟，叫月球。在我看来，它是个帅气的小不点。更好玩的是，我围着太阳转，它就一直围着我转。而我渐渐发现，我们身边还有好几个兄弟姐妹，他们跟我一样都围着太阳的身边。我的人类孩子们也发现了这个秘密，他们还给我们取了个名字叫“太阳系”

我的孩子们都非常爱我，他们为了让我变得更美丽，一直紧密地分工合作着。植物们净化空气，美化环境；动物们互相控制着彼此的数量，也管理着植物的生长情况，令我生机勃勃。

虽然我的孩子犯过许多小错误，可是他们总能及时发现并改正。

正是通过这些孩子们共同努力，我才会青春永驻，心中开满生命之花。

指导老师：任秀侠

## 我的心爱之物

黎苑小学小记者 李羿辰

我的心爱之物是一颗大玻璃弹珠。它晶莹剔透，颜色较绿，在水里或寒冷的天气中则会变为蓝绿色。它比普通的弹珠体积大一号，在阳光的照射下闪闪发光，远远望去像一颗璀璨的宝石。

小时候，看别的小伙伴们打弹珠，特别羡慕，我也梦寐以求地想拥有它们，有时还拿着几块零钱去村子里的商店购买。这一颗特别的玻璃弹珠是爷爷在外地上班时特意给我带回来的礼物，我非

常喜欢它！

在后来的打弹珠游戏中，它总能保持百战百胜的战绩，在其它弹珠被击败时，我就派它出马，利用它大而重的特点把对手的弹珠打得落花流水。它可真是我游戏中名符其实的“常胜将军”！

因为它，我总能充满信心，因为它，遇到困难我就会勇往直前，它是我并肩作战的好伙伴。

指导老师：张先琳